

我的太姥爷侯彩铭

菏泽市第二实验小学四·一班 陈新一 (小记者编号:03818)

从记事开始,我就经常缠着姥姥给我讲太姥爷与日本鬼子战斗的故事,这些故事多得三天三夜也讲不完。

上世纪三十年代,中国共产党就在我的家乡鲁西南地区建立了党组织,发动群众,开展革命活动。我的太姥爷侯彩铭,是一名热血沸腾、思想进步的爱国青年,经过党组织的长期培养与耐心教育,他于1937年2月由鲁西党代表于子元和程力夫(我太姥爷的老师,时任山东曹县韩集区地下党委委员)两位同志介绍,加入了中国共产党。“七七”事变后,在中华民族生死存亡的危急时刻,就读于山东省曹州(菏泽)第六中学的他毅然放弃学业,投笔从戎,参加了八路军,并受命担任连队指导员,开展对敌斗争。从他入党那天起,便以革命为终身职业。

为了粉碎日寇对我抗日根据地的扫荡,消灭其有生力量,中

国共产党领导的八路军、新四军主动出击,粉碎了日寇的多次扫荡,取得了反扫荡的初步胜利。一次战斗中,我太姥爷所在连队与日本侵略者展开激战,为尽快消灭敌人,他率先跳进寒冷刺骨的冰水中,向敌人阵地冲去。敌人被消灭了,他也因此受冻,患上了全身急性关节炎,不能站立,连坐都很困难,不得不暂时回家养病。一个月后痊愈,他立刻返回部队,继续奋战在与日寇拼杀的战场上。

根据时局的变化,党的工作重点转移到农村,发动广大人民群众,落实党中央制定的关于建立广泛抗日民族统一战线的策略方针。1937年春天,在我太姥爷入党不久,经党组织负责人王石均同志介绍,他的组织关系被转到向庄联合村地下党三人小组,由此他也回到了阔别多年的家乡,当起教书先生。太姥爷当

时所在的向庄村,距鲁西南抗日根据地“红三村”(刘岗、伊庄、曹楼)不远,是地下党秘密进行革命活动的聚集地之一。农村的很多孩子没钱上学,他就免费教学;没有教室,他就挖地窖,建简易教室,让附近穷人家的孩子都来上学。这里名义上是教学场地,实际上早已成了地下党开会的场所。

有一次,他们正在教室里开会,突然接到线报,“日本鬼子要进村了!”太姥爷毅然留下牵制日本鬼子,为其他同志转移争取时间。担心语言不通,他一边比划,一边对敌军领头的小队长说:“八路向西跑了!我领着你们去找。”日军小队长半信半疑。

由于是教书先生,那时候的太姥爷穿戴比老百姓稍好一些,还戴着小礼帽;老百姓都吓得蹲在地上动也不敢动,我的太姥爷却主动上前指路,狡猾的日本鬼子

就怀疑他是八路。加之太姥爷边说边上前抓住日军小队长大洋马的缰绳,这更引起了敌人的怀疑。日军小队长和同伴用日语交流了一阵,比划着让太姥爷上前。太姥爷知道,往前走肯定没什么好事。果然,日军小队长开始摸身上的刀柄。太姥爷觉察到危险临近,就故意放慢步子,始终与马保持着一定的距离。没走两步,日军小队长突然抽出刀来,“唰”地一下砍在了太姥爷的头上。这一刀将太姥爷的帽子砍开了一个豁口,他一躲一跳,自己没受伤,日军的马却受到惊吓,太姥爷趁机撒腿就跑。

在高粱地里,马跑不快,日军就围追堵截,日军小队长也紧追不舍,又抽出长刀,砍向太姥爷,只见他向后倒去,帽子一下被砍掉。太姥爷趁机翻身躲在马肚下,向村庄方向突围。在翻墙的瞬间,他往后一扭头,发现日军小队长的马头已

经抵到自己的屁股上了。他翻身一跃,接连穿过了好几家的墙垛,才终于逃过敌军的追击。日军小队长气急败坏。只听他一吹哨,马队集合,把张庄村包围了起来,仔细盘查。而此时,我的太姥爷已顺着地委人员撤离的方向成功突围。在太姥爷牵制日军的这二十分钟里,地委成员也已顺利转移到了安全地带。

我的太姥爷于2020年去世,享年100余岁。回首太姥爷的一生,他始终严格要求自己,一条红线贯穿始终。回顾我们现在的美好生活,都是由这些革命先烈抛头颅洒热血,舍小家,为大家创造出来的,我们要传承红色基因,珍惜现在的美好生活,发愤图强、为党和人民的事业奋斗终生!

(指导老师 冯力)

读《狼牙山五壮士》有感

成武县第一实验小学五·一班 周鑫鸿 (小记者编号:CW080018)

这里,我心想:这是一项多么艰巨的任务啊!五位战士心里也十分清楚:这一去可能就再也回不来了,但是他们没有丝毫的犹豫和退缩,毅然接下任务。

五位战士在掩护成功后,面临两个选择,一是沿着连队主力前进的方向去会合,走那条路可以很快追上,但会暴露连队;另一条路是通往狼牙山顶峰棋盘陀的,那里三面都是悬崖绝壁,死路一条。而班长马宝玉毫不犹豫地指向棋盘陀,说:“走!”看到这里,我仿佛听到他掷地有声的回答,听不出丝毫的紧张与害怕;我的脑海中也浮现出马宝玉班长做出选择时刚毅的面庞,仿佛看到他诱敌上山时高大决绝的背影!此刻,我的内心有一股异样的热流在涌动,霎时间充盈了整个胸腔。

四位战士在班长的带领下,将敌人引上绝路,誓与日军血战到底。子弹打完了,就用

手榴弹炸;手榴弹炸完了,就用石头砸,石头带着五位壮士的决心和中国人民的仇恨向敌人头上砸去!

直到弹尽粮绝,面对数倍于自己的敌人,马宝玉等人宁死也绝不投降,纵身跳下山谷,用尽全身的力气高喊:

“打倒日本帝国主义!”

“中国共产党万岁!”

这口号声穿破云层,响彻九霄!这口号喊出了中华儿郎的铮铮铁骨!这口号喊出了共产党人的崇高信仰!这口号喊出了中国人不屈的脊梁!这口号也在我心中久久回荡!

在中国这片960万平方公里的土地上,每一寸领土都是神圣不可侵犯的!我们的革命先烈们为了维护祖国母亲的尊严,不惜抛头颅、洒热血,一代又一代,前赴后继。虽然这个故事已经过去了80年,但我们永远不会忘记:我们今天的幸福生活是革命先烈、中国将士和中国共产党为我们奋斗出来的!

英雄王克勤的故事

定陶第三实验小学四·三班 孟想 (小记者编号:DTJS014)

在定陶城西南的西侧,有一座庄严肃穆的园林,它就是定陶烈士陵园。园子里面的松柏挺拔苍翠,纪念碑和纪念亭雄伟壮观。纪念碑旁边是一个底座为朱红色的雕像,标注着“一等战斗英雄王克勤”的字样。只见他古铜色的脸庞,棱角分明,目光深邃、坚毅,蕴含着革命必胜的信念和奋勇杀敌的大无畏精神。面对塑像,人们不由地回忆起王克勤在解放定陶战役中的英勇事迹。

1947年六七月份,蒋介石面对势如破竹的解放军队,非常恐慌。为了确保开封、徐州两大军事基地的安全,蒋介石亲自坐镇开封,调集重兵夹击解放军,妄图将刘邓大军歼灭在黄河岸的郓城一带。针对国民党的进攻,野战军司令部制定了“各个击破,啃其一边”的战略方针,这个“啃其一边”就是打下定陶城,因为定陶城能否打下,关系到整个战役的全局。

当时的定陶城面积比现在小得多,但是军事防御森严,整个城有四个门,每个门上都有城楼,城楼旁边有碉堡和暗堡,城墙高两丈,城墙外的护城河深三米。在这次攻城战斗中,担任突击排排长的是“一级杀敌英雄”王克勤,他曾经创下了一挺机关枪杀敌232名的纪录。在巨野战役中,他担任班长,带领战士们击毙敌人123名,而自己班的战士无一伤亡。他这次接受的任务主要是攻定陶北门,在总攻命令下来之前,他和战士们每人提着一筐手榴弹,隐藏在城北关50米外的战壕里。

1947年7月10日19时,总攻定陶的战斗打响了。随着信号弹

腾空而起,王克勤率领战士们从战壕中一跃而起,他们在炮弹掩护下,向城门冲去。炮楼里的敌人,借助流弹的闪光,发现了他们,连忙把机枪枪口压低,向他们疯狂扫射。身经百战的王克勤,发现敌人的机枪无法向下垂直射击,便带领战士们穿过冰雹一样密集的子弹,隐蔽在城墙根下一个射击死角处,用机枪对着城楼猛射,并且又准又狠地向敌人扔手榴弹。当敌人的机枪“哑巴”之后,王克勤马上命令战士们驾云梯,然后他一马当先,冒着浓烟和尘土登上了云梯。正在这时,敌人的一发炮弹落在云梯上,王克勤血流如注地倒下了。当战士们要给他包扎时,他推开战士们,大喊“不要管我,冲!冲!”杀红眼的战士们在王克勤的激励下,登上城楼,打退敌人。按照原计划,突击排登城成功,应该向大部队发信号,然后大部队再发起全面进攻。可这时,战士们忽然意识到信号枪在王克勤手里。

正在这万分危急的关头,两颗信号弹在城墙下冉冉升起,原来是王克勤在奄奄一息时,艰难地向大部队发出了登城胜利的信号。大部队全面攻入城内,战斗持续到凌晨一时,解放军战士将敌人全部消灭,占领了整个定陶城。定陶解放了,但是人民英雄王克勤却牺牲在去医院抢救的路上。

一寸山河一寸血,一抔黄土一抔魂。王克勤和许多无名的战士将鲜血洒在我们定陶这片热土上,作为在红旗下长大的定陶少年,我们应该继承英雄们的遗志,刻苦努力,奋发自强,让我们的祖国屹立于世界强国之林。

(指导老师 王梅娟)

红色印记

成武县郜城第二实验小学四·三班

孟圣杰 (小记者编号:cw050018)

这个暑假,我和妈妈一起去旅游。

在景区休息的时候,我看见有一位老大爷突然昏倒了,周围的人都不愿意扶。这时,一位年轻的叔叔冲上去扶起了老大爷,并将他送往医院。后来,我才知道,原来这位年轻的叔叔是一位共产党员,让我油然而生敬意!也是因为这件

事,坚定了我以后也要入党的决心。

今年是中国共产党诞辰100周年,在100年前,经过前辈们的不懈努力,中国共产党终于成立了。共产党员们为了人们的幸福生活,为了保家卫国,有的献出了宝贵的生命,有的遍体鳞伤,还有的虽然胜利归来,但是很快又投入了下一

场战斗。人们越来越明白“没有共产党就没有新中国”的真理。如果在100年前,没有共产党的成立,没有毛主席的带领,我们现在可能还在战斗,也可能国土早已被其他国家占领了。

现如今,党的精神一直传承了下来。我爱党,我敬党,我信党!

